



杭州亚运会绿电交易全部完成

本报杭州6月2日讯(记者 胡静漪 通讯员 黄琳 王凌)2日,亚运场馆代表、新能源发电企业代表在杭州签署杭州亚运会绿电交易框架协议。今年,浙江已组织完成11场杭州亚运会绿电交易,总交易电量达3.94亿千瓦时。至此,杭州亚运会绿电交易全部完成。为助力打造首届碳中和亚运会,浙江省65家亚运场馆及办公场地将全部使用绿电。

现场,杭州奥体中心体育场、黄龙体育中心体育场等4家用户代表与国电投新疆能源化工集团、华北北方上都正蓝旗新能源等4家发电企业代表共同签约。

“绿电是指在生产过程中碳排放量为零或趋零、对环境的影响较低的电力,目前主要指太阳能及风能发电,可以确保场馆从用能源头减排。”浙江电力交易中心交易部主任庄晓丹说。2021年

4月,杭州亚组委、浙江电力交易中心与国网杭州供电公司签署三方协议,全面启动亚运会绿电交易,两年来,共组织16场绿电交易,总电量达6.21亿千瓦时,相当于减少使用标煤约7.63万吨。

这批参与交易的绿电大多来自远方,比如青海柴达木盆地、甘肃嘉峪关、黄土高原等地的光伏发电,新疆哈密、巴楚等地的风力发电。

(下转第三版)

习近平在文化传承发展座谈会上强调担负起新的文化使命 努力建设中华民族现代文明



6月2日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在北京出席文化传承发展座谈会并发表重要讲话。

新华社记者 王晔 摄



6月2日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在北京出席文化传承发展座谈会并发表重要讲话。这是座谈会前,习近平1日下午在中国国家版本馆考察时,在兰台洞库了解馆藏精品版本保存情况。

新华社记者 鞠鹏 摄

建设中国国家版本馆是我非常关注、亲自批准的项目,初心宗旨是在我们这个历史阶段,把自古以来能收集到的典籍资料收集全、保护好,把世界上唯一没有中断的文明继续传承下去。盛世修文,我们这个时代,国家繁荣、社会平安稳定,有传承民族文化的意愿和能力,要把这件大事办好。我对中国国家版本馆的建成和管理是肯定的、满意的

中华优秀传统文化有很多重要元素,共同塑造出中华文明的突出特性
中华文明具有突出的连续性
中华文明具有突出的创新性
中华文明具有突出的统一性

在五千多年中华文明深厚基础上开辟和发展中国特色社会主义,把马克思主义基本原理同中国具体实际、同中华优秀传统文化相结合是必由之路
“结合”的前提是彼此契合
“结合”的结果是互相成就

中华文明具有突出的包容性
中华文明具有突出的和平性

“结合”筑牢了道路根基
“结合”打开了创新空间
“结合”巩固了文化主体性

在新的历史起点上继续推动文化繁荣、建设文化强国、建设中华民族现代文明,要坚定文化自信,坚持走自己的路,立足中华民族伟大历史实践和当代实践,用中国道理总结好中国经验,把中国经验提升为中国理论,实现精神上的独立自主。要秉持开放包容,坚持马克思主义中国化时代化,传承发展中华优秀传统文化,促进外来文化本土化,不断培育和创造新时代中国特色社会主义文化。要坚持守正创新,以守正创新的正气和锐气,赓续历史文脉、谱写当代华章

新华社北京6月2日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平6月2日在北京出席文化传承发展座谈会并发表重要讲话。他强调,在新的起点上继续推动文化繁荣、建设文化强国、建设中华民族现代文明,是我们在新时代新的文化使命。要坚定文化自信、担当使命、奋发有为,共同努力创造属于我们这个时代的新文化,建设中华民族现代文明。

为开好这次座谈会,习近平先后考察了中国国家版本馆和中国历史研究院。中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇陪同考察并主持座谈会。1日下午,习近平乘车来到位于北京

昌平区燕山脚下的中国国家版本馆中央总馆。中国国家版本馆主要承担国家版本资源规划协调、普查征集、典藏展示、研究和交流宣传使用职责,建有中央总馆和西安、杭州、广州分馆。习近平首先走进文华堂,听取版本馆规划建设有关情况介绍,参观国家书房、中国古代文明版本展、中国当代出版精品与特色版本展。在文瀚阁,习近平仔细察看马克思主义中国化时代化经典版本展,不时询问版本搜集整理有关情况,并登上五层露台俯瞰版本馆全貌。随后,习近平来到兰台洞库,参观“汉藏蒙满文大藏经雕版合璧”和“四库全书”合璧”库展,详细了解馆藏精品版本保存情况。

(下转第三版)

易炼红在杭专题调研金融服务创新推动三个“一号工程”时强调 牢牢把握“为实体经济服务”宗旨 推动发展更坚实更稳健更高效

本报杭州6月2日讯(记者 翁浩浩)2日,省委书记易炼红在杭州专题调研金融服务创新推动三个“一号工程”,强调要深入贯彻习近平总书记对金融工作的重要指示精神,深入开展“循迹溯源学思想促践行”活动,全面加强党对金融工作的领导,牢牢把握“为实体经济服务”宗旨,更好统筹发展和安全,推动发展更坚实更稳健更高效,为深入实施“八八战略”,强力推进创新深化改革攻坚开放提升和三个“一号工程”,以“两个先行”打造“重要窗口”提供有力金融支撑。

财通证券股份有限公司是浙江省属券商。易炼红来到这里考察展厅,听取公司情况介绍,观摩“浙里易投”直接融资数智生态系统演示,了解企业畅通“科技—产业—金融”良性循环等情况。易炼红希望,财通证券以成立30

周年为契机,巩固扩大良好发展态势,更好服务发展大局,真情实意、竭尽全力为浙商浙企提供更多增值服务、赋能服务,做“浙商浙企自己家的券商”,真正把优秀企业发现出来、培养起来,把自身的做大做强与浙商浙企的做大做强紧紧结合在一起,构建发展共同体、利益共同体、命运共同体,建设“四型财通”、打造一流投行。

中国出口信用保险公司浙江分公司是中国信保首批设立的省级分支机构之一。易炼红在这里观看展板,听取公司情况介绍,了解创新保单模式、优化保险服务、助力企业开拓国内国际两个市场等情况。易炼红希望,中国出口信用保险公司浙江分公司发挥优势、充分利用数字化平台精准掌握研判各类风险,成为企业安全发展的坚实守护者,助力全面筑牢风险防控

新屏障;更好发挥政策性保险保障作用,突出金融普惠性,既服务“顶天立地”的大企业,又支持“铺天盖地”的小微企业,在稳外贸、促开放中作出更大贡献。

浙江农商联合银行致力于打造具有浙江特色、符合农商实际的现代金融企业。易炼红来到这里考察丰收驿站,走访科技运维中心,听取总体情况,普惠数字大脑、数字金融联盟建设等情况介绍。易炼红希望,浙江农商联合银行要学深悟透习近平总书记浙江工作期间的重要指示精神,结合当前实际深入贯彻落实;始终坚持“姓农、姓小、姓土”定位,进一步放大自身优势,有效降低风险,实现新跃升、再创新辉煌;进一步拓展普惠金融的广度和深度,更好服务“三农”、服务“小微”,推动农业农村现代化和高质量发

展,扎实推进“扩中”“提低”助推共同富裕。

玉皇山南基金小镇是全省特色小镇亩均效益领跑者。易炼红在小镇展厅听取整体情况汇报,了解小镇发挥金融产业平台优势服务实体经济等情况,并考察安丰创业投资有限公司,了解创业投资基金培育扶持数字经济领域企业上市情况。易炼红指出,服务实体经济,金融发展才有坚实的基础。希望基金小镇坚持服务实体经济的本色,发挥推动共同富裕的特色,为助力山区26县共同富裕贡献更多金融力量;要把人才引育摆在更加突出的位置,持续完善服务政策、服务平台、服务链条,优化人才发展生态,实现创新突破、再攀新高。

刘捷参加有关调研,张雁云参加调研。

省政府召开第13次常务会议 王浩主持

本报杭州6月2日讯(记者 余勤)2日上午,省长王浩主持召开省政府第13次常务会议,听取坚持和深化“千万工程”全面打造乡村振兴浙江样板有关政策文件起草情况汇报。

会议强调,“千万工程”是习近平总书记浙江工作时亲自谋划、亲自部署、亲自推动的一项重大决策,实施20年来,造就了浙江万千美丽乡村,造福了万千农民群众,成效显著、影响深远。要深刻领悟习近平总书记重要批示精神,准确把握在以“两个先行”打造“重要窗口”、奋力谱写中国式现代化浙江篇章的大场景下,坚持和深化“千万工

程”的重大意义,牢记嘱托、感恩奋进,脚踏实地、久久为功,全面贯彻新发展理念,加快建设宜居宜业和美乡村,加快推进农业农村现代化先行,加快城乡融合发展步伐,加快绘就“千村引领、万村振兴、全域共富、城乡和美”新画卷。要把推动“千万工程”走深走实与推进跨乡镇土地综合整治、县城承载能力提升、公共服务“七优享”工程等重点任务有机结合起来,更好发挥“千万工程”的创新、示范、引领作用,推动“千万工程”在新时代新征程上持续彰显无穷的思想魅力、强大的实践力量、夺目的真理光芒。会议还研究了其他事项。

(下转第三版)

学思想 强党性 重实践 建新功 奔走广元茶山26年,茶教授白堃元——茶农生活变好了,我才安心

见习记者 孙一鹏

83岁的“茶教授”白堃元,阅茶无数。曾任中国农科院茶叶研究所副所长的他,对手中的两杯茶看了又看,品了又品。看的是外形和汤色,品的是入口之清香、回味之甘甜。

这两杯茶,不一般。这是四川省广元市茶农给他寄来的新茶。包裹收件人那一栏里写的是“白老师”。1997年,年近60岁的白堃元成为浙江对口支援广元的技术专家。从此,他便奔走在大山中,帮助茶农种下好茶、卖出好价。

这份情,一结就是26年。茶叶,已经成为广元富农的“金叶”。

走遍广元寻药方

“我们的初心就是为茶农服务。”这是共产党员白堃元常挂在嘴边的一句话。

为了这句话,白堃元20多年如一日,怀着一颗赤诚之心,全身心投入到山高路远的帮扶之路。

当年,白堃元刚到广元时发现,这里山多地少、土地贫瘠,尽管全市有近4万亩茶园,但种出来的茶叶却卖不上价。

(下转第二版)

黄莉新赴衢州开展专项集体民主监督 深化“千万工程”推进乡村振兴再上新台阶

本报讯(记者 沈吟)5月31日至6月2日,省政协主席黄莉新赴衢州围绕“深化‘千万工程’、建设美丽乡村情况”开展专项集体民主监督,强调要坚决贯彻落实习近平总书记关于“千万工程”的重要批示精神,按照省委部署要求,总结经验,扬长补短,再接再厉,推进乡村振兴再上新台阶,进一步擦亮“千万工程”金名片。

黄莉新先后走进开化县金星村、左溪村和常山县东鲁村、达塘村,与村民

面对面交流,了解特色产业、文化建设、生态保护、农村改革、富民增收等情况,勉励牢记总书记殷殷嘱托,稳定粮食生产,发展特色产业,推进农文旅融合等新业态,持续激发乡村振兴新动能,让村民有更多获得感幸福感。在开化钱江源,她希望发挥好钱江源重要生态屏障作用,用心守护一方山水。她实地考察常山油茶良种基地和胡柚基地,鼓励培育好特色产业,进一步把生态优势转化为发展优势。黄莉新还走进民

生议事堂、委员工作室,对衢州政协工作给予肯定,勉励更好助发展、惠民生、聚共识、促和谐。

座谈会上,黄莉新充分肯定衢州市推进“千万工程”建设取得的显著成效。她指出,要进一步增强感恩奋进、实干争先的高度自觉,坚持以“千万工程”为总牵引,大力发展特色产业,推进乡村产业再提升;加快农村生态建设,推进村庄人居环境再优化;挖掘文化资源,推进乡村文化再兴盛;加大引才育才力度,推进人